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Llenb ypokKa:

Ilesu ypoka:
Ooyuarowue:

*ChopMHUpOBaTh MPEICTABICHUE O MTOHATUM «KJIACCU(UKAIMS XUMUYECKUX
pEaKIAN.

*ChopMHUpOBaTh MIPEICTABICHUE O TMTOHATUAX «PEAKIIUNA COCAUHEHUS,
«PEAKIINU PA3TOKEHUND», «PEAKIIUN 3aMEIICHUS», «PEAKIIMA OOMEHAY).
Pa3zeuesarowue:

*ChopMHUpoBaTh YMEHUS KJIACCU(MUIIMPOBATH XUMUYECKUE PEAKIIMN HA
PEAKIIMUA COCTUHEHMS, PA3TIOKEHMS, 3aMEIICHUsI, OOMEHa.

*3aKpENUTh 3HAHUSI, YMEHUS U HABBIKU YUaIIUXCS 10 COCTABICHUIO
ypaBHEHUH peakinil (pacCTaHOBKA KOA(P(PHUIIMEHTOB).
Bocnumuwiearowue:

*Pa3BuTHE y y4yalnxcsi HABBIKOB HAOJIOACHHUS, TIOTHYECKOTO MBIILJICHUS,

—__ YMEHMM JIeJIaTh BBIBOJbI U 3aKJIFOUCHUS.
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[10 Yyncny BCTYyNMBLLUX B peaKkLuto
BELLECTB

*[1o0 TennoBomy apdekTy

*[1o obpaTtnmocTu

*[10 N1BMEHEHWNIO CTENEHU OKUCINEHUA

[1o arperaTHOMy COCTOSAHUIO BELLECTB

[0 MmexaHn3my




Mo yncny BCTYNMBLUMX B peakuuio BellecTB

PEAKIIUS PEAKIIUSA
COEJIVUHEHUS PA3JIOKEHUS
PEAKIIUSA PEAKIIUSA

3AMEIIEHUS OBMEHA




Peakuuum coefuHEHUA -

- 3TO peaKuuun, B KOTOPbIX N3 HECKOJIbKUX
NPOCTbIX WU CNOXHbIX BelecTB obpa3yeTcs
OOHO Ooree CNoOXHoOe BeLlecTBO.

[MopaBnaowee 60ONbLLUMHCTBO peaKkuumn
coe NS 3K30TEePMUYHbI.




1. Fe+ S =FeS
2. 27n + ()2 =27n0
3. 4Fe + ()2 — 2Fe203

4. CaO + H,0 = Ca(OH),
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BpiOepuTe ypaBHEHHUSI peaKIuu
COC/IMHEHUS :

1) 2HgO =2Hg + O,

2) CaCO, = Ca0 + CO,

3) CuSO, + Fe = Cu + FeSO,

4) CuO+H,=Cu+H,O

5)2H, +0,=2H,0

6) H SO, +2KOH =K SO, + 2H,O
7) BaO + SO, = BaSO,

=



- 3TO peaKlMH, B Pe3yJbTare KOTOPbIX CJI0KHOE
BelECTBO Pa3jiaraercs Ha HeCKOJIbKO JIPYIuX,
0oJ1ee MPOCTHIX BeElIECTB.

CXEMA OBPA3SOBAHNA PEAKLNA

2KMnO, [ 1K,MnO,+ MnO, + O,




IogaBiasroniee 00JbIMUHCTBO PeaKI i
PAa3J10KEeHUS FHAOTEPMUYHBI U TPEOYIOT AJIsl
CBOCI0 NMPOBEACHUA NMOBBINICHHOM
TemMneparypsl. Hanmpumep:

2HgO =2Hg + O,
CaCO,=Ca0 + CO,

Cu(OH),=CuO +H,0
4Al(OH), =2A1,0,+6H,0




BpiOepuTe ypaBHEeHHUS peaKkIuu
pPa3J10KeHUS

1) CaO + CO, = CaCO,

2) CO, +2NaOH =Na CO, + H,O
3) Fe + S = FeS

4) 2H,0=2H, + 0,1

5) CuO +H,=Cu+H,O

6) Zn + 2HCl = ZnCl, + H,1

7) ZnO + H SO, =ZnSO, + H,0

-8) Cu(OH), =CuO +H,0



Peaknuu 3aMelleHus -

Peakuuu Mexxay NpoCcThbIM M CJI0KHBIM
BEIIECTBOM, B Pe3y/JIbTaTe KOTOPbIX aTOMbI
[IPOCTOI0 BEIeCTBA 3aMEIAI0T aTOMBI OJTHOI'0 U3
3JIEMEHTOB CJI0KHOI0 BelIeCTBA, HA3bIBAIOTCH
peaKkuusaMHu 3aMelleHu .
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/Zn + 2HCI = ZnCl2 + H2
Fe + CuCl2 = FeCl2 + Cu

Cu + HgSO, =CuSO, + Hg

—



Peaknum oOMeHa -

Peakuuy Mexxay ABYMSI CJI0KHBIMU
BeLIECTBAMH, B Pe3y/JIbTAaTe KOTOPHIX OHH
00OMEHHBAKTCHA CBOMMHU COCTABHBIMHU YaCTAMMU
HA3bIBAKOTCH peakmusiMu 00MeHa.
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CuO +2 HCl=Cu(Cl,+ HO
MgO + H,SO,=MgS0, + H,0

AgNO, + HCl1=Ag(Cl + HNO,

—



Peakuus _
coeauHeHus A + B - AB

Peakuus _
pa3noxeHus AB o A + B

peawn | A+BC=AC+B Q@@= +@

| AB+CO=A0+CB




[lo TennoBoMy 3adhekTy

JK30TEepPMUYECKNE  3puaoTepmmuueckue
UayT c UoyT c
BblaeneHue normnoweHmem
TennoThbl TenJnoThbl

S+0,=850,+Q N,+0,=2N0-Q



[To obpaTmocTn

HeobpaTtumbie
NayT TONbKO B O4HOM

ObpaTumsblie
MoyT ogHOBpEeMeHHOo

HanpaBJfieHUU
YcnoBus: B ABYX
o6pazoBaHue ocagka NPOTUBOMONOXHbLIX
unun cnaboro HanpaBneHnsAX

anekTponuTa (H,0),
BblaeneHue rasa,
BblaerneHue
oonbLoro

\‘Wa TennoTbl



1o naMeHeHUIo cTeneHu
OKUCINeHusa

1.AoyT 6€3 nusmeHeHus
cTeneHun OKUcrneHus
3NIeMeHTOB

CaCO,=Ca0 + CO,

2.0kmcnutenbHO —

BOCCTAHOBUTEJIbHbLIE PE€aKLUUU

M.D,YT C ISMEeHEeHUueM CTerneHu
OKUcClrneHus

N Na + CI2 = 2NaCl




[lo MexaHn3my

1.AOHHLIE

NaOH + HCI = NaCl + H,O

Na® + OH + H" +CI'=Na* + CI' + H,O
H*+ OH =H,0

2.CBoboaHopaaukasnbHble
H, + Cl, = 2HCI

Cl: Cl =2CI
Cl+H:H=H:Cl+H:
H+Cl:Cl=H:Cl+Cl

S~
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Ilo arperarHoMy COCTOSHHIO BEIIECTB

1. OMOreHHbIe

Mexay BewecTBamMn HeT
noBepXHOCTU pa3aena ¢gas
H, + Cl, = 2HCI

2. eTeporeHHble

Peakuua noet Ha NOBEpPXHOCTU

pasaena das (T-r, T-X, X-I, T-T)
—_C+0,=CO0,

e




JlomanrHee 3ax1aHues

OdopMuTs HA AJILOOMHOM JIKCTE PadOTY,
IJ1e He00X0AMMO NPUBECTH NPUMeEPDbI
Pa3HBIX THIOB PEAKIMUA M HAPUCOBATH
PUCYHKHy WJIIOCTPUPYIOLIME 3TH TUIbla

—



